



Okrouhlecký list

Informační čtvrtletník obce Okrouhlá

VS/2016



Motto:

„Neztrácej čas hledáním překážky, možná že žádná není.“

Franz Kafka

„Dej každému dni příležitost, aby se stal nejkrásnějším dnem tvého života.“

Mark Twain

Dvě prosté věty moudrých pánů nás mohou provázet uspěchaným předvánočním časem a motivovat nás ke zklidnění a užívání si pohody v kruhu blízkých.

Za těch osm let, kdy se jednou za čas vloudíme do Vašich domovů, jsme se Vám vždy snažili přinést také různé informace pro potěšení a poučení. O vánočních tradicích a zvycích nejen u nás jsme každým rokem začínali vánoční vydání. Bylo toho již mnoho napsáno, ale vždy se najde nějaká drobnost, která nás zaujme a tak se o ni s Vámi rádi podělíme. Tak jako před pár dny mne v jednom časopise zaujalo povídání o jmelí. Je to u nás tradiční symbol Vánoc, ale možná o něm mnoho nevíme....

V žádné domácnosti by na Vánoce neměla větvička jmelí chybět. Čím více bobulí má, tím více štěstí budete mít v novém roce. Jmelí se také přisuzuje léčivá čarodějná moc a tajuplnost. Stalo se symbolem života a ochranným talismanem.



Jako kouzelnou a posvátnou rostlinu ho uctívali již staří Indové i Slované, v antice jím mrtví otvírali cestu do podsvětí a dávní keltští učenci a kněží - druidové byli přesvědčeni, že odhání zlé duchy i vlkodlaky. Jmelí k čarování utínali zlatými srpy, proto i my dnes své větvičky zlatíme. A největší sílu má prý jmelí darované.

Jmelí hrálo důležitou roli v náboženské tradici u mnoha evropských národů. V germánské mytologii bylo spjato zejména s osobou boha jara a

plodnosti Baldra. Rostlina stála za Baldrovou smrtí, neboť jeho matka, bohyně Frigg, si mimo jmelí vyžádala od všech věcí na světě slib, že jejímu synovi neublíží. Potomek obrů Loki, který neměl boha jara v oblibě, pak intrikami přiměl slepého boha Höda, aby jej větévkou jmelí usmrtil.

Římský historik Plinius st. ve svém díle píše: „Jmelí se v Galii vyskytuje vzácně, a pokud je nalezeno, je sundáno ve veliké úctě. Nejlépe šestého měsíčního dne, což je den, kterým začínají měsíce a roky a po třiceti letech vytváří nový časový úsek, den, kdy má měsíc již dostatek síly a ještě nedorostl poloviny. Galové ve svém jazyce nazývají jmelí „všelék“. Podle svých zvyklostí připravují oběť a hostinu pod stromem, na kterém jmelí našli, a přivedou dva velké býky, jejichž rohy nejprve ověncí. Kněz oblečený do bělostného roucha vyleze na strom a zlatým nožem jmelí odřízne. Rostlina je zachycena do bílého šátku. Potom jsou obětována zvířata a lidé prosí božstvo, aby nechalo dar, kterým je obdarovalo, přispět k jejich štěstí. Věří, že jmelí požité s nápojem přinese plodnost každému neplodnému zvířeti a působí jako léčivý prostředek proti jakémukoliv jedu. Tak hluboká úcta tohoto národa, většinou tak nedůležitým věcem.“

Raní křesťané mezi sebou tradovali, že jmelí bylo dříve volně rostoucím mohutným stromem. Z jeho větve prý Josef vyřezal kolébku pro Ježíška. Později strom porazili Římané a z jeho kmene byl vyroben kříž, na němž byl Ježíš ukřižován. Potomci stromu se v dalších letech natolik styděli za události na Golgotě, že seschli do drobných keříků. Z tohoto důvodu bylo dříve jmelí nazýváno „dřevo kříže“ (latinsky *Lignum crucis*). Způsob obživy keříku symbolizuje obřad přijímání Kristova těla a krve, patrně i proto se v křesťanské tradici jmelí udrželo jako celosvětový symbol vánočních svátků. Podle jedné z nejznámějších štedrovečerních zvyklostí rostlina zajistí do domu štěstí a požehnání, pokud hlava rodiny za prvního kuropení zavěsí nad štedrovečerní stůl snítka zelených, stříbrných nebo pozlacených větévek. Každému stolovníkovi pak splní přání, pokud jej zašeptá do ohně první zapálené svíčky na vánočním stromečku. Magický účinek rostliny se umocňuje, je-li snítka darována, nikoli zakoupena. Štěstí je také ovlivněno množstvím bobulek, čím víc jich snítka obsahuje, tím většího se obdarované osobě dostane.

Ve středověku přinesli Angličtí žoldnéři do Německa a Švýcarska zvyk, podle nějž může muž políbit každou dívku, kterou zastihne pod zavěšeným jmelím. Po každém polibku však musí oba společně utrhnout jednu bobulku. Poslední bobulka znamená poslední polibek, aby láska z domu

neodešla. Díky svým lepivým složkám prý jmelí umí udržet svazek mezi mužem a ženou. Této tradice se přidrželi i majitelé nevěstinců, kteří snítka jmelí zavěšovali vedle červené lucerny jako příslib prodejné lásky.

V Norsku pro změnu sloužilo jako ratolest míru, v Rakousku lidé věřili, že jmelí zavěšené nad štědrovečerním stolem přinese bohatou úrodu a sedláci jej zaorávali do první brázdy. Irové si z větviček jmelí splétali náramky nebo amulety, které zastupovaly stejnou funkci jako čtyřlístek nebo podkova. Snítka zavěšená nad vchodem do irského venkovského domu zaručovala pohostinství a pozvání k jídlu. Ve francouzské části Švýcarska nosily kvůli zajištění plodnosti nevěsty na hlavě věneček z klasů ječmene, květů sporýše a větviček jmelí.

Se jmelím se však musí opatrně, protože je velmi účinné. Léčebné účinky jmelí jsou známy již od starověku. Zakladatel lékárnické literatury Řek Dioskoridés spolu s římským lékařem Galénem jej doporučovali užívat pouze zevně, Hippokratés ho předpisoval na slezinu. Anglický středověký botanik a bylinář Nicholas Culpeper doporučoval jmelí ke zjemnění tvrdnoucí sleziny, k vyléčení starých oparů, při epilepsii a mrtvici.

Pro zajištění drogy ze jmelí se využívá mladých větévek s listy slabšími než 5 mm, které se sbírají zpravidla od prosince do února. Suší se ve slabých vrstvách nebo ve svazečcích zavěšených na šňůrkách při teplotě do 40 °C. Bylina schne poměrně pomalu, po usušení je žlutavě zelená, chutná slizovitě hořce a nažlukle páchne. Pro domácí účely se usušená nať uchovává vcelku nebo nařezaná, chráněná před světlem a v dobře uzavřené nádobě. Bylina skladovaná déle než tři roky neobsahuje téměř žádný toxický viskotoxin. Obsahuje však složité látky, které jsou schopny reagovat s izolovanými nádorovými buňkami; při injekčním podání těchto látek prokazatelně zvyšují imunitní reakci těla proti některým druhům rakoviny a zpomalují růst nebo dokonce způsobují zmenšení nádoru. Ve jmelí byly též nalezeny látky, které obsahují některé hromadně vyráběné léčivé přípravky používané k léčení zánětů nervů a kloubů a nezánettivých degenerativních onemocnění kloubů (artrózy). Bylina bývá součástí čajových směsí používaných při zvrápenatění tepen, diuretických obtížích a vysokém krevním tlaku. Mezi další účinky jmelí patří schopnost zpomalit pulz, vyvolat děložní stahy a podpořit peristaltiku střev. Jeho podání zlepšuje i imunitní reakci u lidí postižených AIDS.

Má též příznivé účinky při příznacích stáří a je schopno uklidnit srdeční činnost. V lidovém léčitelství se používá ve formě prášku nebo jako nálev (macerát). Nedoporučuje se připravovat odvar, neboť účinné látky se varem rozkládají. Choroby, při nichž je jmelí doporučováno, však vyžadují bezpodmínečně odborné lékařské vyšetření, a proto je použití drogy možné pouze po poradě s lékařem.

Navzdory častým tvrzením není jedovatost jmelí jednoznačně prokázána. Jedovaté viskotoxiny a lektiny nejsou tělem přijímány z čaje nebo plodů. Požití několika bobulí většinou nemá na organismus žádný účinek, ale při vyšší dávce může dojít k zažívacím obtížím. U dětí může mít otrava vážnější průběh.

A z encyklopedie se ještě dozvíme, že jmelí bílé (*Viscum album*) je vidličnatě rozvětvený,

stálezelený poloparazitický keřík z čeledi santálovitých. Původ jeho odborného jména *Viscum album* se odvozuje od slov *viscōsus* = lepkavý, přilnavý - podle vlastnosti plodů, a *albus* = bílý - podle barvy bobulí. Ty mají v Evropě bílou až nažloutlou barvu, v Asii jsou známy žluté, načervenalé, oranžové nebo červené varianty. V korunách jehličnatých i listnatých stromů rostou od nížin až do hor. Na českém území je jmelí bílé jediným zástupcem tohoto rodu, a přestože je nejrozšířenější poloparazitickou rostlinou českých dřevin, jsou všechny jeho poddruhy zapsány na Červeném seznamu rostlin ČR.



Větévky jmelí bílého tvoří husté polokulovité trsy dorůstající průměru až 100 cm. Z krátkého kmínku vyrůstají většinou pravidelně vidličnaté článkovité větve, které jsou v uzlinách rozšířené a snadno lámavé. První dvojice listů vyrostou ve druhém roce, posléze se rostlina každým rokem rozrůstá o jeden článek, podle čehož lze určit její stáří. Po krátkém stádiu samostatnosti, kdy rostlinka žije ze svých zásob, následuje období cizopasné, trvající 30 - 40 let.

Jmelí bílé v přírodě rozšiřují především drozd brávník a brkoslav severní svým trusem. Bobule jmelí polykají celé a nikdy se jim nelepí na zobák ani na peří. Po průchodu trávicím traktem se semena lepí na větve nebo spadnou na zem, kde ovšem zaschnou. Na jaře množí jmelí nejvíce pěnice černohlavá, která záměrně vylupuje z bobulí semena šikově o větve a polyká jen slupku s trochou dužiny. Pěnice tímto způsobem velmi hustě vysévá jmelí na větve většinou poblíž matečné rostliny, i na samotnou matečnou rostlinu, a tím působí značné napadení stromů jmelím.

Rostlina je jako původní druh rozšířena po celé Evropě mimo Skandinávie, na Kavkaze, v Himalájích a v malé i jihovýchodní Asii. Z jehličnanů většinou parazituje na borovicích a jedlích, z listnáčů zejména na lípách, topolech, akátech, javorech, jabloních a hlohu. Kolem roku 1900 bylo jmelí bílé kvůli dekorativním účelům člověkem zavlečeno i do Severní Ameriky, kde parazituje dokonce na švestkách, vrbě, bříze a jilmu. Prozatím neinfikuje dub a eukalypt. Zajímavostí je, že pokusy pěstovat jmelí v umělé kultuře (*in vitro*) jsou prozatím neúspěšné

Zkrátka, jak napsal německý botanik Karl von Tubeauf počátkem 20. století: „U jmelí je všechno jinak, na této rostlině není nic normální. Neroste na zemi, nýbrž na stromech, nemá kořeny, jen pohružovací kořen, pomocí něhož se zachytí ve dřevě hostitelského stromu. V zimě, kdy jsou ostatní rostliny v klidu a spánku, začne růst. Odpočívá v létě a na podzim, kdy ostatní rostliny bujně kvetou a mají plody. Je to stálezelená rostlina, listy zůstávají na keři přinejmenším 1,5 roku, na jedli či jilmu i 3-4 roky. I když v pozdním létě částečně opadají, jsou ještě zelené a nezvadlé. Jmelí roste extrémně pomalu, teprve ve druhém roce vytvoří 2 malé lístečky, první květy se vytvářejí po 5 - 7 letech. Roste všemi směry, i dolů, nezávisle na světle a zemské přitažlivosti a tím nakonec dostává tvar koule, což nedělá žádná jiná rostlina.“

/mmt/



Zhodnocení dosavadní práce v roce 2016

Jsou před námi vánoční svátky a konec roku 2016, a proto bych chtěl provést krátké zhodnocení, co se nám zastupitelům v letošním roce podařilo.

Z hlavních akcí bych na prvním místě jmenoval výstavbu nového vodovodního přivaděče a jeho uvedení do provozu. Nyní jsme zásobováni velmi kvalitní pitnou vodou z valchovských vrtů. V případě poruchy můžeme být přesměrováni na skupinový vodovod Boskovice. Dále jsme dokončili komunikaci podél bytovek v horní části Okrouhlé. Zároveň s touto akcí proběhla rekonstrukce chodníku, na kterou jsme obdrželi dotaci od Jihomoravského kraje.

Také jsme zahájili přípravné projekční práce včetně stavebního povolení na výstavbu nové hasičské zbrojnice. Opět jsme pokračovali v tradici besed a tematických zájezdů pro seniory, nedílnou součástí je mikulášské rozsvěcování vánočního stromu, vánoční koncerty či divadelní ochotnická představení v našem kulturním domě. V letošním roce jsme velkou pozornost věnovali také pořádku v obci, která je zabezpečována prostřednictvím veřejnoprospešných prací, ať už se jedná o sečení trávy, úklid sněhu, obnovu obecního majetku či práce v obecním lese. Tak jako každoročně jsme byli kontrolováni krajským úřadem JmKr a kontrované účetnictví bylo v pořádku (finanční audit).

V roce 2017 bude nejdůležitějším počinem shromáždění finančních prostředků (cca 8 mil Kč) na výstavbu nové hasičky v naší obci. Ale jsou i věci, které se nám nedaří. Jedná se zejména o parkování vozidel tam, kde to není povoleno. S těmito neukázněnými majiteli vozidel jsou totiž velmi těžká jednání, a proto musí bohužel přijít represe.

O dalším dění v obci jste byli v průběhu roku podrobně informováni na zasedáních zastupitelstva a také v našem Listě. A pokud se pozorně díváte kolem sebe, věřím, že naše práce je vidět. Jsme si vědomi, že je vždy co zlepšovat, proto již nyní diskutujeme návrhy na příští období, aby se nám všem v Okrouhlé líbilo a příjemně žilo. Vaše připomínky a podněty jsou vždy vítány.



Přeji všem lidem dobré vůle v Okrouhlé krásné prožití adventní doby spozastavením se a zamyšlením nad životem a co nejpěknější prožití Vánočních svátků. Do nového roku 2017 Vám pak přeji takový start, aby se Vám splnilo vše, co jste si předsevzali.

/Bronislav Šamšula - starosta obce Okrouhá/

Informace pro občany



Od pondělí 12.12.2016 máme v autobusovém jízdním řádu přidáný nový večerní spoj. Jede ve všední dny v 18,15 h z Boskovic (aut. nádr.) pouze na Okrouhlou. Zde se točí kolem zvonice a v 18,35 h jede zpět. Všechny zastávky na trase mezi těmito dvěma koncovými místy jsou zachovány.

Chystáme úpravy webových stránek obce a prosíme o náměty a připomínky.



23. 12. 2016 Koledování s Benešovskou 12 u pohostinství Boby v 17 h - tradiční setkání před vánočními svátky, teplé nápoje zajištěny, cukroví na ochutnání s sebou
27. 12. 2015 Vánoční turnaj ve stolním tenise v KD Okrouhlá
- leden 2016 tradiční Tříkrálová sbírka
7. 1. 2017 Hasičský ples v KD Okrouhlá
18. 2. 2017 Maškarní ples v KD Okrouhlá
19. 2. 2017 Dětský karneval v KD Okrouhlá
25. 2. 2017 Okrouhlecké ostatky - průvod maškarád po obci
27. 2. 2017 Pochovávání basy
- únor / březen Premiéra divadelního představení spolku **VOKO**
8. 4. 2017 Uklid'me svět - Uklid'me Česko - Uklid'me Okrouhlou a její okolí se spolkem **VOKO** - více informací se dozvíte v příštím čísle a také průběžně na www.uklidmecesko.cz.
23. 4. 2017 3. ročník Výstavy modelů ze stavebnice Lego v KD Okrouhlá pořádá spolek **VOKO** - více informací v příštím čísle, ale neváhejte a připravujte své výstavní kousky už nyní!

/mmt/

Tříkrálová sbírka 2017

Od 1. do 15. ledna budete nejen v ulicích, ale i u vašich dveří, opět potkávat skupinky koledníků, jejichž prostřednictvím můžete finančně přispět lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci. Charitní pomoc se opírá o profesionální dovednosti se současným zachováním důstojnosti každého člověka.

Motto sbírky: „Kdo dává, sám nakonec dostává.“

Záměry na využití Tříkrálové sbírky 2017:

- Podpora hospicové péče
- Podpora všestranného rozvoje dětí a mládeže
- Podpora integrace rodin ohrožených sociálním vyloučením - sociální začlenění (bydlení, podpora a provázení)
- Podpora dobrovolnického centra
- Pomoc lidem v sociální nouzi

V minulém roce jsme na našem okrese přispěli na pomoc potřebným částkou 1 827 836 Kč. Vámi darované peníze byly určeny na tyto projekty:

- Podpora prarodinných aktivit
- Pomoc nemocným zvláště v Domácí hospicové péči
- Podpora preventivních aktivit dětí a mládeže
- Koordinace dobrovolníků
- Podpora komunitního centra v Doubravici
- Podpora lidí v nečekané krizové situaci

Věříme, že i letošní sbírka bude úspěšná a přinese dárcům i koledníkům radost z dobrého skutku, protože přinášet radost druhým znamená obdarovávat také sebe. Informace o službách a sbírce naleznete na www.blansko.charita.cz.

V letošním roce bude v naší obci větší počet skupin koledníků než v předchozích letech, místním rozhlasem budou upřesněny konkrétní dny, kdy Tříkrálová sbírka bude probíhat.

Pro doplnění informací uvádím, že v naší obci Okrouhlá byly za poslední roky vybrány následující částky: 2016: 18.404 Kč, 2015: 17.328 Kč, 2014: 18.290 Kč.

Děkujeme všem za štědré příspěvky!

/Alois Hložek/

Kultura a akce v okolí



- do 8. 1. 2017 v Muzeu Boskovicka - výstava **Boskovického betlému** Jaroslava Koutného
- 21. - 26. 12. **Vánoční výstava a pohyblivé betlémy** v Arboretu Borotín (9-11 a 14-16 h)
- 22. 12. v 19 h v KD Cetkovice - **Vánoční koncert Petry Janů**
- 24. 12. od 11 do 12 h na Masarykově náměstí v Boskovicích - **Polévka pro chudé i bohaté**; vánoční atmosféru dokreslí koledy a možná i sníh, výtěžek poputuje opět na charitativní účely
- 25. a 31. 12. v 10-16 h - **Andělé na zámku** - výstava a vánoce na zámku Lysice
- 26., 27. a 28. 12. - Vánoční **kostýmované prohlídky zámku Boskovice** - v 16, 17, 18 a 19 h; rezervace nutná na tel.č. 732 388 007 nebo info@zamekboskovice.cz, vstupné 150,- / 80,- Kč, bohatá tombola
- 29. 12. v 17 h v kině Panorama Boskovice - William Shakespeare: **Hamlet** - Benedict Cumberbatch v záznamu divadelního představení z londýnského Národního divadla, české a anglické titulky, vstupné 200 Kč. Kdo ještě neviděl, vřele doporučuji!
- 31.12. v 17 h **Silvestrovské promítání** - rozloučení s letošním rokem s pásmem pohádek, teplými nápoji a ohňostrojem letos u Zámeckého skleníku
- 1.1.2017 v 15 h v kostele v Benešově - **Novoroční koncert Holóbkovy mozeky a žáků ZUŠ**
- 26. 1. 2017 v 19 h v Zámeckém skleníku - "**Milostný trojúhelník**" - **improvizační divadlo** s P. Liškou, M. Zbrožkem a J. Poláškem - večer, který už se nikdy nezopakuje, herci vstupují na jeviště bez předem daného scénáře, herci a publikum se najednou v roli scénáristů i režisérů propadají do světa fantazie a do společného tvoření hry (290Kč / 260Kč)
- leden 2017 v Knihovně Boskovice - **LiStOVÁní.cz** - Arnošt Lustig: **Láska a tělo** - již třetí scénické čtení, tentokrát z jedné z posledních knih jednoho z našich nejlepších spisovatelů druhé poloviny 20. století, A. Lustiga. Více na Facebooku a www.kulturaboskovice.cz/knihovna.
- **Pokračovací taneční pro středoškoláky**, vyučují manželé Lada a Radek Pernicovi. Kurzy budou probíhat od pondělí 9. ledna do 6. února 2017 v 19.00 v Zámeckém skleníku. Cena za 5 lekcí pro jednotlivce je 650 Kč.
- **Pokračovací taneční pro dospělé**, vyučují manželé Lada a Radek Pernicovi. Kurzy budou probíhat od neděle 8. ledna do 5. února 2017 v 17.00 v Zámeckém skleníku. Cena za 5 lekcí je 1400 Kč/taneční pár. Pro přihlášení kontaktujte Evu Václavíkovou; tel. 516 45 35 44, mobil: 730 182 330, e-mail: vaclavikova.kultura@boskovice.cz.
- 21.2.2017 v Zámeckém skleníku - **Návštěvy u pana Greena** - div. představení (v rámci předplatného), hrají: Stanislav Zindulka a Daniel Tůma

Nevíte, co darovat svým blízkým k Vánocům, a potřebujete sehnat dárek na poslední chvíli? Darujte vstupenky na koncert nebo divadelní představení od KZMB. Stačí navštívit Městské informační středisko Boskovice, Masarykovo nám. 1, tel. 516 48 86 77 a zakoupit zde vstupenky na vybrané představení nebo koncert pořádané KZMB. Lístky pak obdržíte v dárkové obálce, kterou můžete svým blízkým nadělit přímo pod stromeček.

/mmt/



Z atletického oddílu

Blíží se konec roku, tak nastal čas hodnocení. Poslední závody se sice běží ještě mezi vánočními svátky nebo na Silvestra, ale i tak jsou výsledky našich běžců již jasné.

V rámci OBL za rok 2016, ač ještě junior, vyhraje Petr Konečný ml. absolutně a samozřejmě i ve své kategorii. Vojta Grün bude druhý v mužích, a to proto, že se ze zdravotních a studijních důvodů nemohl zúčastnit mnoha závodů. Další členové oddílu jsou na tom podobně, Ivana a Gustav Grünovi dokonce nestačí kvůli různým zraněním doběhat dostatečný počet závodů pro celkové hodnocení.

I přes mnoho potíží se podařilo zaběhat několik krásných výsledků, a to hlavně mladším členům. Tento rok vyšel Petru Konečnému, nejen v OBL, ale i v krajském a republikovém měřítku. Např. na mistrovství republiky v krosu mílařů obsadil 24. místo nebo celkové vítězství v seriálu Night run. Vojta Grün se republikového mistrovství také zúčastnil a svůj závod vytrvalců dokončil na výtečném 32. místě. Za zmínku jistě stojí také závod Valašský hrb na 30 km, kde byl na skvělém 3. místě a který se běžel jako Akademické mistrovství.

Připomenout musím také nový závod - Běh Okolo Sněhuláka Okrouhlá, který proběhl v červenci tohoto roku. Ač šlo o nultý ročník, byl velmi povedený a dobře hodnocený všemi účastníky, kterých bylo i přes menší reklamu cca 50, což je velmi pěkné číslo.

V poslední části, bych se chtěl pozastavit u 8. ročníku Mikulášského běhu Okrouhlou. Zde patří v první řadě poděkování všem, kdo přiložili ruku ke zdárnému konání běhu. Jde hlavně o vedení obce a její zaměstnance, některé zastupitele, členy spolku VOKO a další obyvatele obce, kteří se podíleli na organizaci závodu. Také divácká kulisa byla úžasná. S velkým potěšením jsem sledoval, že se letos běhu zúčastnilo i mnoho občanů Okrouhlé. Ať už to byli členové běžeckého klubu nebo SDH, AC a VOKA tak i všichni další. Jen je škoda, že mladí hasiči jeli ve stejný den na soutěž a tudíž nemohli běžet. V mládežnických kategoriích byla účast okrouhleckých dětí opravdu malá, snad až na děti nejmenší. Věřím, že v příštím ročníku se nesetkají dvě akce v jednom dni.

Přeji všem spoluobčanům pěkné svátky a mnoho úspěchů v roce 2017. Sportu zdar

Za AC Okrouhlá Gustav Grün

Výsledky našich borců v Mikulášském běhu Brněnského běžeckého poháru:

Veronika Starová (2.m.), Karolína Kuželová (10.m.) a David Stara (4.m.) - nejmladší příprava

Monika Konečná (18.m.) - dorostenky, Karolína Tichá (6.m.) - juniorky

Petr Konečný st. (8.m.), Jan Konečný (15.m.) - XM,

Tereza Tlamková (93.m.) - Ž, Ivana Grünová (18.m.) - ŽV1

Vojtěch Grün (6.m.), Petr Konečný ml. (14.m.), Petr Horák (22.m.), Jiří Vít (50.m.), Jan Honzírek (81.m.), Petr Polák (89.m.), Milan Havlíček ml. (91.m.), Luboš Horák ml. (92.m.) - M

Gustav Grün (10.m.) - MV1, Pavel Tlamka (39.m.) - MV2

V hlavním závodě na 5 km vyběhlo 165 startujících, na 10 km 255 startujících, celkem na Okrouhlé běželo 546 přihlášených závodníků. Více na www.atletikauni.cz.

Držme všem pěsti v dalších závodech a děkujeme za reprezentaci naší obce.

/ mmt/

Osudy italských uprchlíků na Moravě za 1. světové války

V letošním letním vydání našeho zpravodaje byl mimo jiné i článek o italských uprchlících za 1. světové války, kteří pobývali na jižní Moravě a malá skupinka i v naší obci. Protože informace o těchto Italech, pobývajících v naší obci, jsme od našich bývalých i současných spoluobčanů neměli žádné, v závěru článku jsme vyzvali čtenáře o poskytnutí případných informací či materiálů k této události.

Na základě výzvy nám byly zapůjčeny 2 fotografie z alba od naší spoluobčanky paní Elišky Ševčíkové. Sdělila nám, že tyto fotografie měla po rodičích v souboru dalších starých rodinných fotografií a nikdy nevěděla, kdo na nich je zachycen. Když uviděla některé portréty, které jsme zveřejnili v našem článku a patřily k informacím ve vztahu k Okrouhlé v italském originálu dané publikace, hned si vzpomněla na staré fotografie a začala je vyhledávat ve své sbírce rodinných snímků. Při porovnání osob na jejich 2 fotkách jsme si jisti, že dané osoby jsou v jiných situacích zachyceni i na dříve zveřejněných fotografiích.

Za zapůjčení fotografií paní Ševčíkové moc děkujeme a s jejím svolením je poskytneme italské straně, jejichž potomci pátrají po putování svých příbuzných v období 1. světové války na našem území.

/Alois Hložek/





Nejen adventní čas v Arše

Plamínek první svíčky na adventním věnci oznamuje začátek nového liturgického roku a také jeho prvního období: čekání na Vánoce. Každou ze čtyř adventních nedělí se na věnci zapaluje o jednu svíčku navíc. Až se rozhoří všechny čtyři, bude blízko Štědrý večer! Latinské slovo „advent“ znamená „příchod“. Těšíme se totiž z toho, že Ježíš přišel na svět a narodil se v Betlémě - aby si Bůh a lidé mohli být blízko. I my jsme se s přáteli Archy přiblížili této přicházející radostné události. Děti si připravily na nedělní „mikulášskou“ mši příběh O bláznovi, který hledal Krále, kterému by mohl sloužit. Našel ho v podobě narozeného Ježíše Krista. Kéž nás naše srdce vedou také touto cestou. Adventní čas si společně zpřijemňujeme zpíváním koled, kterými snad potěšíme i Vás při mši na druhý svátek vánoční. Poslední pátek letošního roku, 30. 12. 2016, bude patřit již tradičnímu Betlémskému putování, které se uskuteční na Benešově od 16.00 hodin. Přijďte s námi prožít putování s Marií a Josefem do Betléma, narození Ježíška, příchod tří králů a pastýřů. Vánoční atmosféru nám doladí koledy, vánoční cukroví a svažené víno.

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Letošní rok jsme si opravdu užili plnými doušky. Kromě pravidelného scházení se a zpívání při mších svatých, se nám podařilo zrealizovat již 3. Farní drakiáda a několik pěkných výletů. Za podpory našich rodičů jsme navštívili Zámek Boskovice, hasičskou stanici v Boskovicích, katedrálu sv. Petra a Pavla v Brně. Rádi se také vracíme do míst, která v nás zanechají pozitivní stopy. Jedním z takových je Farní dům v Blansku, kde nám je poskytnuto zázemí, můžeme si vychutnat společné chvíle při táboráku a pro děti je nabídnuto nespočetné množství různých aktivit. Nezapomínáme také na rodiče samotné, pro které jsme zorganizovali pěší výlet do Protivanova a akci „Vinobraní“. Jednou z největších akcí letošního roku byla „Noc kostelů“, jejíž organizace pro nás byla premiérou. Společnými silami a hlavně s chutí jsme však vše zvládli a těšíme se, že tuto akci budeme moci napřesrok znovu uskutečnit. A do konce roku nás ještě čeká:

- | | |
|-----------------|--|
| 21. 12. od 16 h | zdobíme kostel na Benešově |
| 22. 12. v 17 h | předvánoční setkání dětí a rodičů z Archy |
| 23. 12. | roznášení Betlémského světla po naší obci |
| 26. 12. v 10 h | zpíváme koledy při mši svaté v kostele na Benešově |
| 30. 12. od 16 h | putování s Marií a Josefem do Betléma na Benešově |

A naše plány na příští rok?

Samozřejmě pravidelné scházení se s dětmi, nácvik písní a příběhů na mše svaté. Hned ze začátku roku však chystáme na odreagování rodičů pěší výlet do Sloupu a pro děti je připravena třídní návštěva Prahy v rámci akce „Ledová Praha“. Aby se děti již v červnu mohly pomalu připravit na letní prázdniny plné volnosti a nespoutanosti, plánujeme víkendovou akci v termínu 16. - 18. 6. 2017.

Co dodat závěrem. Určitě velké poděkování všem dětem, za jejich aktivitu, přístup a nadšení, ze kterého cítíme, že naše práce stojí za to. Bezvadnému kolektivu rodičů a spolupracovníků, kteří se podílejí na fungování Archy, panu faráři Pavlu Koutníkovi za veškerou podporu, elán a chuť s námi trávit volný čas a také Vám všem, dobrým lidem, kteří posíláte pozitivní energii do našich srdcí.

Přejeme Vám nádherné pohodové vánoční chvíle s úsměvem na tváři a radostí v srdci.

Za společenství ARCHA Mgr. Michaela Martinková



Již se stalo téměř tradicí, že první sobotu po změně času na zimní se v lese u Pazderny objeví pohádkové postavy. Nejinak tomu bylo i letos. A tak v rámci akce POHÁDKOVÝ LES mohli účastníci potkat v lese převážně postavičky z novodobých animovaných filmů a seriálů. Celé putování pak končilo na Výletišti, které se změnilo na Madagaskar se všemi známými postavami z tohoto filmu.

Ale po pořádku. Na startu čekal Shrek s Fionou a oslíkem následovaný upíry na prvním stanovišti. Dále vedla cesta přes obývací pokoj Simpsonových k Mickey Mouseovi s Minnie až k pizzerii provozované Želvami ninja. Poté si děti (i dospělí) mohli vyzkoušet, co znamená „projít si peklem“. V romantickém Ledovém království se potkaly s Olafem a Elsou a následně se žlutými Mimoni či Tomem & Jerryem. U každého stanoviště byl připraven pro děti nějaký úkol, stejně jako odměna za jeho splnění. Jelimánův diplom pak děti dostaly od Alexe a Martyho, prvních postaviček z Madagaskaru. Ty vzápětí doplnila Glorie, Melman, opičák Mason a potrhlý král Jelimán. A nemůžeme zapomenout ani na šikovné Tučňáky, kteří dětem připravili malé občerstvení. Ve společnosti všech z Madagaskaru pak bylo možné posedět u táboráku.

Letošní účast doslova předčila naše očekávání. Ono 199 dětí a k tomu přes 240 dospělých dělá vskutku pěkné číslo. I když jsme se snažili, aby vše šlapalo, frontě na začátku jsme se nevyhnuli. Ale dostat během krátkého času do lesa přes čtyři stovky lidí tak, aby se jim putování líbilo, to bohužel bez zdržení na začátku nejde. Proto věříme, že malování na obličej připravené před startem, dětem čekání malinko zpříjemnilo.

A jak si Pohádkový les užili naši školkáčci se můžete podívat na obrázcích na nástěnce u Jednoty

Chtěli bychom také touto cestou poděkovat za podporu především obci Okrouhlá, všem sponzorům a v neposlední řadě těm, kteří se aktivně podíleli na přípravě a zajištění této povedené akce.

No a na příští rok pro Vás chystáme také nejedno překvapení !

/sh/





Ten pocit hrdosti, když měsíční práci zvládnete během jediného dne.
Ano, už jsem snědl celý adventní kalendář.

A začíná období "nežerte to", které potrvá do 24. večer a pak začne období "vy to vůbec nežerete"

Tak stavba D8 se konečně zase dala do pohybu!
Jen si nejsem jistý, že by o tom měli informovat geologové.

Mohu si vyzkoušet ty šaty ve výloze?"
„Jistě, ale máme i kabinky.“

Přítelkyně se se mnou rozešla, protože se prý chovám jako dítě. Hádejte kdo má od té doby zákaz vstupu do mého bunkru na stromě?

Povídá jeden - že se kousnu do oka. Druhý - to není možné.
První si vyndá skleněný oko a kousne do něj.
A že se kousnu do druhého oka, heč.
Druhý zas - to už vůbec není možné.
A ten první vyndá umělé zuby a kousne se do druhého oka.

Ženská minutka v koupelně trvá přibližně tak dlouho jako mužský skok na pivo.

/sh/



*Nechť zvony zvoní a srdce plesají,
nechť svíce hoří a číše cinkají.
Ať šťastný je Váš každý krok,
přejeme Vám krásné Vánoce
a úspěšný nový rok 2017.*

Zastupitelé obce Okrouhlá

Editorial

Vydává Obecní úřad Okrouhlá, Okrouhlá 123, 680 01, tel./fax: 516 467 244, okrouhla@okrouhla.cz
pod evidenčním číslem MK ČR E 18973
Redakční rada: Mgr. Milena Tichá, Ing. Luboš Horák, Ing. Milan Tlamka.